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Termelőszövetkezeteink
megszilárdításáért

Az egyénileg dolgozó parasz­
tok élénk érdeklődéssel kísérik 
a megye termelőszövetkezeteinek 
munkáját, gazdálkodását. Figye­
li«, hogyan emelkedik a tagok 
jövedelme.

A cséplőgépeknél is figyelték 
a mázsát, kérdezgették, hogyan 
ereszt a termelőszövetkezetek ke­
resztje, több-e a termés, mint az 
ö földjeiken. A többtermés: több 
jövedelem, az egyénileg dolgozo 
parasztság pedig odafigyel, ahol 
;öbb a jövedelem. így terelődött 
a cséplés során egyre jobban az 
eredmények láttán a figyelem a 
termelőszövetkezetek gazdálko­
dása felé. Megállapítható, hogy 
általában többet fizetett a kalá­
szos a termelőszövetkezeti földe­
ken, a nagyüzemi gazdálkodás, a 
jó gépi munka nyomán, mint az 
egyéni kisparcellákon. Az egyek! 
Petőfi búzája három-négy má­
zsával adott többet holdanként 
(11 -mázsát), mint az egyéni par­
cellákon.

A búza előlegosztás is komoly 
tényekkel támasztotta alá, hogy 
mennyivel jobb a jövedelem a 
jól gazdálkodó termelőszövetke­
zetekben. Az újtikos! Uj Erő csu­
pán előlegként 5 kiló búzát adót: 
egy-egy munkaegységre.

Nézték' is A szekereket, ame­
lyeken a termelőszövetkezeti ta­
goknak "jutó búzaelőleget hord­
ták hazafelé. Számos termelő­
szövetkezeti tagot kérdezlek meg 
s összehasonlították az egyénileg 
dolgozó parasztok saját jövedel­
müket a termelőszövetkezeti ta 
gok jövedelmével.

Ez az összehasonlítás kedvező 
a termelőszövetkezeti munkára, 
hiszen a gabonaosztás után még 
következik a többi javak osztása, 
és bizony egy jól dolgozó ter­
melőszövetkezeti tag többet tesz 
a tarsolyába- ebben az esztendő­
ben. mint egy középparaszt. A jó 
munka nyomán emelkednek a jö 
védelmek. Példa erre a nádud 
vari Vörös Csillag termelőszövet­
kezet, ahol tavaly 20 forint ju­
tott egy munkaegységre, de az 
idén már 40 forinttal számolnak. 
Hogyan érték ezt el? Úgy, hogy 
okosan és szakszerűen fejlesztet­
ték állatállományukat. Négyszáz 
kövér disznót hizlalnak most is, 
ebből 200 kerül' a szabadpiacra 
és jelentősen gazdagítja a tagság 
jövedelmét.

Érthető, hogy ezek az eredmé 
nyék, a jó jövedelmek, nemcsak 
felkeltik az egyénileg gazdálko­
dók figyelmét a szövetkezeti gaz­
dálkodás iránt, hanem eloszlat­
ják kételyeiket, és meggyőzik 
őket arról, hogy a társas nagy­
üzemi gazdálkodás a dolgozó pa­
rasztság felemelkedésének egyet 
len helyes útja.

Ez történt Veres Istvánnal is 
Báránd községben. A nyolcholdas 
középparaszt az Úttörő tsz tagja 
lett nemrégen, mert belátta, hogy 
könnyebb a tsz tagok élete, és o 
hiába küszködik a néhány hold 
földjével, nem tud olyan jólétet 
teremteni családja számára, mint 
a termelőszövetkezetben dolgo
zók.

ITajdúdorogon, Püspökladány­
ban új termelőszövetkezeti cso­
portok vannak alakulóban. Mind­

ez annak bizonysága, hogy a me­
lyében ősszel ismét sokan térnek 

át a nagyüzemi gazdálkodásra.
A termelőszövetkezetek meg­

szilárdítása, az egyénileg dolgozó 
parasztság meggyőzése a szövet­
kezeti út helyességéről megköve­
teli, hogy termelőszövetkezeteink 
példát mutassanak a jó gazdálko­
dásban, a jövedelem fokozásában. 
Az erős, szilárd termelőszövetke­
zetek adják a legnagyobb meg­
győző erőt az új út helyességé­
ről. Ha az egyénileg dolgozó pa- 
aszt látja, hogy nagyobbak a tsz 

terméseredményei, ha látja, hogy 
fejlődik, és egyre több hozamot 
adva gazdagítja az állatállomány 

termelőszövetkezetet, akkor cl- 
oszlik kétkedése, és a tények 
meggyőző ereje adja kezébe a 
belépési nyilatkozatot.

Most következik a . kapásnövé­
nyek gyors betakarításának ide­
je, az őszi szántás-vetés elvégzé­
se. Ezen a téren is példát kell 
mutatniok termelőszövetkeze­
teinknek, s nem szabad egy perc 
re sem figyelmen kívül hagy- 
mok, hogy a ma még egyénileg 
dolgozó parasztok éber szemmel 
figyelik, hogyan folyik a munka 

termelőszövetkezetben, hogyan 
készülnek a jövő' évre. Ha lát 
ják, hogy megadják, a földnek 
azt, ami dukál, ha azt tapasztal­
ják, hogy istállótrágyázzák a föl­
det, és gondosan takarítanak be 
mindent, nem pocsékolják a tér 
méstr, nem hagynak egy kötés 
lucernái, vagy szénát sem a í 
ten, akkor erősödik a bizalom 
szövetkezet iránt, mert nyilván­
való, ahol jó a munka, alapos a 
vezetés, ott jó lesz az eredmény 
is a jövő évben is.

Ahhoz, hogy az egyénileg dől 
gozó parasztság még jobban 
megismerje a szövetkezeti gaz­
dálkodás előnyeit, meg kell mu­
latni, nem szabad véka alá rej­
teni az elért eredményeket. Igen 
jól teszik azok a termelőszövet­
kezetek, ahol szoros barátságot 
építenek ki az egyénileg dolgozó 
parasztokkal, hogy meghívják 
őket megbeszéléseikre, és meg­
mutatják állatállományukat, új 
épületeiket, a gazdagodás, a fo­
kozódó jólét ezer és ezer jelet.

Mindazok az egyénileg dolgozó 
parasztok, akik az országúton 
elhaladva nézik a földesi Rákóczi 
hatalmas új építkezéseit, a száz 
fejőstehén számára épült istállót, 
a többszáz sertés számára épült 
hizlaldát és fiaztatót, sajat sze­
mükkel győződnek meg arrm: 
aki belép ebbe a szövetkezetbe, 
annak -meg lesz vetve a feje_ alja, 
nem lesz kitéve a kisgazdaság b, 
zonytalanságának.

A földesi Rákóczi tagnyilván­
tartásában ez évben már 18 uj 
tag bizonyítja, hogy a jól dolgo­
zó termelőszövetkezetnek
a vonzóereje.

Minden termelőszövetkezetünk
úgy végezze őszi feladatát, úgy 
viseljen gondot minden egyes 
tagjára, úgy fokozza , jövedelmét 
hogy ezzel megszilárduljon és 
gazdagodjék a termelőszövetke­
zet, mert így vonzóbb lesz az 
egyénileg dolgozó parasztok szá 
mára,

Hajdú-Biharban már 580 traktor szánt 
a jövő évi kenyér alá

I-Iajdú-Bíharban megkezdődött 
az őszeleji munka, a talajclőké- 
szités nagy munkája, hogy minél 
előbb földbe kerüljön a mag. Az 
őszi árpát már szeptember ele­
jén vetni kell, de az őszi búzá­
nak is földben a helye már októ­
ber havában.

A gépállomások jobban felké­
szültek az őszi munkára, mint az 
előbbi években történt. Ennek 
bizonysága, hogy a megyében 
már 580 traktor szánt a; jövő évi 
kenyér alá.

Tíz nap nagy előny
A gépállomások komoly fel­

adat előtt állnak, ennek a fel­
adatnak a megoldását az a jó 
szervezési munka teszi lehetővé, 
amely már érezteti is hatását a 
megye legtöbb gépállomásán. Ki­
küszöbölik azt a hibát, hogy a 
cséplésről való átállást egy-ket 
hétre is elhúzzák, 24, de legké­
sőbb 48 óra alatt már a legtöbb 
gépállomáson talajmüvelésre áll­
tak át a gépek.

Nagy előnyt jelent ez, különö­
sen, ha figyelembe vesszük, hogy 
a megye jó 10 nappal előbb fe­
jezte be a cséplésl, és ez 'a 10 
nap megfizethetetlen előnyt je 
lent az őszi betakarítás végzésé
bem, az őszi talajmunka végzésé
ben. Ha a megye gépállomásai 
fokozódó erővel végzik a talaj- 
munkát, akkor sikerül elérni, 
hogy még a nagy őszi esőzések 
előtt elvégezzék a munka dan­
dárját, és földbe kerüljön a mag

Jelentős ez a 10 napi előny 
azért, is, mert többet tudnak dol­
gozni a traktorosok, több lesz a 
keresetük.

Hajdú-Bihar és Békés megye 
párosversenyc jó eredményeket 
hozott. Ennek következménye, 
hogy a ■ szomszédos megyék is 
felfigyeltek, és Csongrád megye 
már be is jelentette, hogy csat­
lakozik az őszi munkaverseny­
hez, de ez várható Szabolcs-Szat- 
már megyétől is. így kialakulna 
a tiszántúli megyéknek az a ne­
mes versengése, amely nagyban 
hozzásegítené a Tiszántúlt, hogy 
a mezőgazdasági termelésben a 
vezető helyet továbbra is meg­
tartsa.

fl talaimiinka végzésében 
az ország legjobb traktorosa 

a zsákai Katona Imre
Traktorosaink a cséplésben, 

aratásban országosan is kiemel 
kedő eredményeket értek el, de 
most a talajmunka terén is pél­
dát mutatnak. A legutóbbi orszá­
gos értékelés szerint Katona Im­
re, a zsákai gépállomás trakto­
rosa a' legelső az országban, 440 
normál-holdnak megfelelő telje­
sítményével. .

A megyében a második leg­
több talajmunkát végző trakto­
ros Tóth II. István a nádudvari 
gépállomásról. Teljesítménye 323 
normálhoid. A harmadik legjobb 
a megyében Komlósi József

hajdúszoboszlói gépállomásról 185 
normálholdas teljesítményével.

Hz istáliólrágvázási 
versenyben 

a polgári járás vezet
Az idei terméseredmények 

megmutatták, hogy a megyében 
azokon a területeken, ahol nem 
lordítottak gondot a talaj elhasz­
nált láperejének pótlására, bi­
zony kevés gabona került a zsák­
ba. Számos községünk határá­
ban vannak olyan területek, ame­
lyek már évek óta nem kapták 
istállótrágyát. Azt pedig minden 
termelő tudja, hogy hiába mun­
kálja szorgalmasan, gondosan a 
földet, ha annak nem adott ide­
jében istállótrágyát, kevesebb 
termést, tud betakarítani.

A megyei tanács mezőgazda- 
sági osztályának legutóbb kiadott 
értékelése szerint a járások is- 
tállótrágyázási versenyében a 
polgári járás került az első hely­
re. A trágyázás! tervét már ed­
dig több mint 72 százalékra tel­
jesítette. Második a bí-harkeresz- 
lesi járás 49 százalékos eredmé­
nyével. A két utolsó: Debrecen 
város és a debreceni járás. Deb­
recen városnak 24.7, a debreceni 
járásnak pedig csupán 18.3 szá­
zalék a tervteljesítése. Szomorú 
kullogás ez, mert ha így halad, a 
jövő évi termésben fizet rá mind 
Debrecen, mind a debreceni já­
rás az istállótrágyázás elhanya­
golására.

A TEXT1LGYAR DOLGOZO!

a harmadik negyedévi terv sikeréért

nagy

A Textilgyárnál a harmadik 
negyedévi terv teljesítésében ed­
dig elmaradás van, mert tervü­
ket augusztus 23-ig 53.3 száza­
lékban teljesítették, holott ezen 

napon 58.9 százalékos teljesí­
tésről kellett volna beszámolniuk.

fi * ‘ egyik fő 
oka az, hogy az elmúlt 
hónapban a Textilgyárban igen 
magasra szökkent a betegek szá­
ma. Volt olyan nap, amikor 6--7 
munkás is hiányzott betegség 
miatt. Természetesen ez nagyban 
zavarta a folyamatos termelést. 
Emellett azonban nem lehet fi­
gyelmen kívül hagyni azt a ko­
moly tényt, hogy a budapesti Fo­
nálkészítő gyár rendszertelenül 
küldi a finomabb szálú anyago­
kat. Ha két-három napig késik 
a feldolgozandó anyag, nyilván 
akkor a gépek átállítása, de leg­
többször a gépek állása gátolja 
a folyamatos termelést,, és a terv 
teljesítését.

Az elmúlt másfél hónapban a 
műszaki vezetők létszáma sem 
volt teljes. A betegségek és : 
szabadságolások miatt több mű 
szaki vezetőnek megduplázódott 
a munkája. Feladatait nem tudta 
kellően és megfelelően ellátni. 
Nem fordítottak kellő gondot a 
gépek szükséges karbantartására
sem, A g0ek többségéi; a bar- l

madik negyedévben nem igen ja­
vították. A javítatlan gépek is 
akadályozták a -.termelés folya­
matosságát.

Viszont a minőség terén — 
ami elválaszthatatlan a tervtelje­
sítéstől — a textilgyári dolgozók 
jó eredményt értek el. Dicsére­
tükre válik, hogy az exportra ké­
szülő Margit-caknál teljes mér­
tékben felszámolták a selejtet, 
amit bizonyít, hogy árujukra 
reklamáció nem érkezett.

A hálóingszegő minőségénél 
azonban van tennivaló, mert jú­
liusban és augusztusban minden 
ezer méterből 22 méter selejt 
volt. Ez azt jelenti, hogy a selejt 
egy negyedévben 1300 méterre 
rúg'. Ebből pedig 430 hálóinget 
lehetne beszegni.

fi műszakiak a munkások­
kal karöltve harcot indítottak a 
selejt ellen. A dolgozók Ígéretet 
tettek, hogy munkájukat ponlo- 
sabbáji és figyelmesebben vég­
zik, a műszakiak pedig biztosít­
ják a . megfelelő előfeltételeket. 
Augusztus 23-án kijavított gépe­
ket állítottak be a hálóingszegőt 
gyártó üzemrészben, hogy a se­
lejtet csökkentsék. Úgy tervezik, 
hogy közös erővel már augusztus 
utolsó napjaiban a harmadik ne­
gyedév sikere érdekében Í8 mé­
terre csökkentik a selejtet.

A textilgyári dolgozók az ön­
költségcsökkentés terén a har­
madik negyedév- másfél hónap­
jában komoly eredményt értek' 
cl: 125.000 forintos önköltség- 
csökkentésükből július 31-ig, te­
hát egy hónap alatt 68 ezer fo­
rintot teljesítettek. Hogyan érték 
ezt cl?

fi íeSiŰdéilB újítás alapján 
uj kádakat állítottak be, s így a 
festékanyagot egyszeri használat 
után nem öntik ki, hanem azt. 
többször is felhasználják, ami 
természetesen megtakarítást je­
lent. A szövőgépeknél pedig a 
hosszabb láncok bevezetésével 
csökkentették nemcsak a szere­
lésnél keletkező 'hulladékot, ha­
nem a ráfordított munkabért is.

A debreceni' Textilgyár dolgo­
zói a minőség és az önköltség- 
csökkentésben komoly eredmé­
nyeket értek el a harmadik ne­
gyedév élteit időszakában. Most 
az a legfontosabb feladatuk, hogy 
a termelési tervükben mutatkozó 
elmaradást behozzák, kihasznál­
va minden lehetőséget, hogy a 
harmadik negyedévi terv . teljesí­
tésével és túlteljesítésével elis­
merést és dicséretet váltsanak ki.

— KOVÁCS MARGIT
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HÍREK A NEMZETKÖZI ÉLETBŐL
A,J.Vísinszkij elvtárs 
Newyorkba érkezett

: Newyork (TASZSZ). Augusztus 
24-én Newyorkba érkezett A. 
Visinszkij, a' Szovjetunió külügy^ 
miniszterének első helyettese. 
Szovjetunió állandó ENSZ-be 
küldötte.

, A. J. Visinszkij az amerikai és 
'külföldi sajtó, valamint a rád 
képviselőinek a következő r.yi 
latkozatot. adta: „Newyorkba ér­
kezésem alkalmából üdvözlöm a: 
amerikai népet. Annak a■ rémé 

ínyemnek kívánok kifejezést adni.
I hogy az amerikai sajtó és rádió 
;támogatja majd minden tisztes 
: séges ember erőfeszítéseit a bé 
1 kéért, a nemzetközi biztonság ' 
■és a népek közötti barátságért 
vívott harcban. Az amerikai nép 

I nek és a világ minden népének 
. sikert kívánok a békéért vívott 
: harcban. Ez döntően fontos min­
den nép és az egész emberiség 
java és virágzása szempontjából.'

öz amerikai kongresszus 
83. ülésszakának „eredményei“
Newyork (TASZSZ). Az Egye 

.'sült Államok kongresszusának 
most véget ért 83. ülésszaka a re­
akció részéről az amerikai dol­
gozók jogai és szabadságjogai ei­
len intézett fokozott támadás 
jegyében folyt le.

Az amerikai szenátusban és 
képviselőházban nagy sietve, a 
demokratikus eljárási szabályok 
megszegésével keresztülhajszol­
ták az Egyesült Államok Kom­
munista Pártjának betiltásáról 
szóló törvényjavaslatot. Az ame­
rikai demokratikus közvélemény 
szerint ez a törvény a haladó 
szakszervezetek ellen is irányul, 
és az amerikai alkotmány kirívó 
megszegését jelenti.

Az amerikai kongresszus 83. 
ülésszaka idejének nagyrészét 
olyan törvényjavaslatok megvi­
tatására és elfogadására fordí­
totta, amelyek elősegítik az ame­
rikai monopóliumok hatalmának 
további fokozását, és a monopó­
liumok további gazdagodását.

Az ülésszakon elfogadott tör­
vényjavaslatok értelmében az or­
szágban többtízmilliárd dollár ér­
tékű kőolajforrások és más ter­
mészeti kincsek kerültek a mo­
nopóliumok kezére.

A kongresszus most lezajlott

ülésszaka számos intézkedést 
telt, hogy fenntartsa az amerikai 
monopóliumok uralkodó helyze 
lét a kapitalista világpiacon, 
amiből a monopóliumok magas 
profitot húznak.

Az amerikai kongresszus mind 
két házában minden akadály nél­
kül keresztülmentek a nagytőké­
nek előnyös törvényjavaslatok. 
Ezzel szemben a kongresszus tag­
jai a leghevesebb ellenállással 
fogadták az amerikai dolgozók 
életkörülményeinek javítását cél­
zó indítványokat.

A kongresszus csökkentette azt 
a progra-mmot, amelynek értel­
mében úgynevezett „olcsó há/a- 

at“ építenek a dolgozóknak, és 
erősen megnyirbálta a kórház- 
építésre szánt összegeket. Ellen­
ben a felfegyverzésre szánt ősz- 
szegeket felemelte.

Külpolitikai téren a kongres­
szus olyan törvényeket hozott, 
amelyek az Egyesült Államok, 
agresszív terveit és a nemzetközi 
feszültség fokozására irányuló 
örekvését tükrözik.

Brüsszel után
az olasz kormány várakozik

Róma (MTI)

letések azután törtek ki, hogy 
közzétették Vargas elnök búcsú 
levelét. A levélben az elnök kö­
zölte, hogy „Ikülföldi gazdasági 
érdekeltségek zsákmányolják ki 
Brazíliát, és óriási hasznot húz­
nak“.

A ..Reuter“ jelentése szerint 
Rio de Janeiróban a tüntetők 
megrohamozták azoknak az újsá­
goknak a szerkesztőségeit, ame­
lyek az elmúlt napokban Vargas 
lemondását követelték. A szer­
kesztőségeket felgyújtották.

Rio de Janeiróban kedden 
este a tüntetők betörték az ame­
rikai nagykövetség ablakait. 
Amerika-ellenes tüntetések voltak 
a vidéki városokban is, ahol a 
tüntetők ugyancsak amerikai 
épületeket támadtak meg.

A brazil rádió hírt közölt ar­
ról, hogy a kormány valamennyi 
tagja benyújtotta lemondását 
Cafe Filho új elnöknek.

Néhány nap múlva befejeződik a begyűjtési verseny
Hajdú-Bihür a negyedik

Az elmúlt két napban ismét 
újabb járások és községek jelen­
tették, hogy befejezték a csép- 
lést, és teljesítenék gabonabe­
adási kötelezettségüket. Eddig 
mintegy 900.000 termelő, csak­
nem 200 község és 1000 termelő- 
szövetkezet, valamint 8 járás és 
7 város fejezte be a cséplést. 
Ezeken a helyeken a dolgozó pa­
rasztok és a tsz-ek maradéktala­
nul eleget tettek beadási kötele­
zettségüknek,

A gabonabegyűjtési verseny 
határideje rövidesen lejár. A 
hátralévő néhány nap alatt ket­

tős a feladat: egyrészt meggyor­
sítani a cséplés ütemét, jói ki­
használni minden cséplőgép ka­
pacitását. és biztosítani a cséplő­
géptől történő beadást, más:észt 
mindenütt szám ba\ enni, kik 
azok, akik még mindig adósak 
és felszámolni a hátralékot, ’

A begyűjtési minisztérium au­
gusztus 25-i értékelése szerint « 
gabonabegyűjtési verseny állása■ 
1. Pest, 4. Hajdú.

A legutóbbi értékelés szerint 
az állat és állati termék begyűj­
tési versenyben: 12. Hajié me­
gye. (MTI)

fiz ifjúsági csépiőmunkacsapafok versenyében 
Boros Sándor az ötödik lett

A DISZ Központi Vezetősége 
es a földművelésügyi miniszté­
rium az ifjúsági cséplőcsapatok 
országos versenyét értékeké. 1. 
Majoros András (nagykállói gép­

állomás) munkacsapata. 1070-es 
gépével 5620 mázsát csépelt e! 
5. Boros Sándor (hajdúböszörmé­
nyi gépállomás), 1225-ös géppel 
5509 mázsát csépelt el. (MTI)

újsái/íré JEGYZETEIBŐL
. . 7 Gyermekkocsik kis fehér flvPI'lllplí L fM*íí If kopott díványt.
ínisz- V pillék az alkonyaiban. Forgalma- lllclvIVUL5I1V

kis fehér
Az olasz minisz- ^ pillék az alkonyaiban. Forgalma- 

tertanács kedden délután zárt 7 sabb tőlük az utca. az éiet fel­
ütést tartott, amelyen jóváhagyta 7 tebb és vidámabb. Jönnek, csak 
Piccioni külügyminiszternek a V jönnek egymás után, nem is öt 
brüsszeli _ értekezleten tanúsított ( nem is ti- lmnem ' sak sziriíe 
magatartását. fvég nélkül. Mennyi

A minisztertanács befejezése > mennyi szín, mennyi most forrná 
után Scelba miniszterelnök új- > lódó holnap. Az ég oldott kékje 
ságírók előtt röviden kijelentette | sugárzik a gyermekszemekben, s 
hogy kormánya ..folytatja az ed-7 puha ids kacsók tapsikolnak, s 
dig követett politikát“. < míg száll, száll a tere-fere az

. ... í Éváktól az Imrikékig, valami cső-
Ebből az derül ki — es a saito-. .. , , I aalaios melegseg költözik min-kommentarok ezt kellőképpen h .

hangsúlyozzák is — hogy az olasz |' áenfcl szivebe. 
kormány, legalább is egyelőre.
nem szándékozik levonni a kö­
vetkeztetést a brüsszeli értekez- ■ 
let kudarcáról, és a passzív vára­
kozás álláspontjára helyezkedik.

ßmerikE-sllenes liinletések 
Brazíliában

Lemondott a brazil kormány
(MTI) Vargas brazíliai elnök! 

öngyilkosságának nyilvánosságra I 
jutása után Brazília számos he-! 
.Vén zavargások törtek ki. A tön- ■

A Kossuth-ulca sarkán

, , vagy a rég
elnyűtt huzatot. Az ártatlan kis 

magam is alig tudok betelni a lurkók sorban mind a porban 
képpel. Mellettem öcsémék • kis kuporogták, míg anyjuk saját 
„Muckója“, az alkotmány szüle- testétől megvonva, szájukba lop- 
tésnapján volt egyéves. Mennyi £<t az utolsó kenyérfalatot..

, r,YrTV1/; erő és vidámság van mozgásában, kiégen volt, húsz éve, talán so- 
hogy hányja magát jobbra-balra. kan nem is hiszik el. De a. nyár- 
hogy ugrál, Egy pillanatra az én esÍ£ korzón, puha gyermekarco- 
ifjúságomra gondolok, milyen ke- kát csókolgatva jó így is, ilyen­
vés volt akkor a gyermekkocsi, formán is meglátni a múltat -
milyen hívatlan, nem szeretett ... „ , ... . .................
vendég: a 'kisgyermek. 1931-ben 9 , J <IS P^hek roptköd-
egy anya három gyermekét árul- nek térről-térre, míg a béke és a 
ta a debreceni zsibogón, akár- boldog megelégedés csókolja meg 

állva csak mellette a szomszéd az ócs- e sok vihart megélt földet.,-,

★

As új csizma
jöjj valami használhatatlan vá­
sári alkalmatossággal.“

Tóth addig térül-fordul a sát-

.10 na-

ra-k körül, hogy a
vesszövetkezet vezetője is

püspökladányi r-ia-k!;

töpreng, amikor valaki 
gyot csap a vállára:

— Hát te is itt vagy, Tóth ko­
mám ?

;;; Nicsak, a villanygyá-

Azok bizony! Gyere, meg is

Vila a tanácsok működésének törvénytervezeléröl
A dolgozók jogainak védelmében

A _ „Szabad Nép” csütörtöki 
számában jeleni meg a Törvény 
tervezet a tanácsokról, amelynek 
tanulmányozása során a 27. pa 
ragrafus a. és b. pontja ragadta 
meg a figyelmemet, amely így 
szól:

„A tanácstag a lakosság törvé­
nyes érdekeinek képviseletével mű­
ködése során előmozdítja az állami 
feladatok megvalósítását. Ennek 
megfelelően a tanácstag kötelessé 
ge, hogy

a) olyan magatartást tanúsítson, 
amely méltó a dolgozók bizalmára;

b) személyes példamutatással 
közreműködjék az állami fegyelem 
megszilárdításában, az állampol­
gári kötelességek teljesítésében, tár­
sadalmi tulajdon és a dolgozók jo­
gainak védelmében és a törvényes­
ség biztosításában ..
, Országgyűlési képviselő vagyok. 
A Hajlított Bútoigyár dolgozói vá­
lasztottak meg, akikkel nap, mint 
nap együtt dolgozom, együtt har­
colok a terv teljesítéséért. Tudom 
azt, hogy még nem elegendő az, 
amit eddig tettem. Most látom a 
törvénytervezet tanulmányozása 
során, hogy milyen feladatok vár­
nak rám az állami fegyelem meg­
szilárdításában, amit egyszerű sza­
vakkal nem is igen lehetne kife­
jezni. Véleményem szerint az első 
és igen fontos köteless-ég a szemé­
lyes példamutatás. A Hajlított Bú­

torgyárban, mint csiszoló do.go­
zom. Napi tervemet 289 százalékra 
teljesítem, jó minőség mellett. A 
dolgozók bizalommal keresnek fel 
panaszos ügyeikkel, szívesen segí­
tek, s elintézem illetékeseknél
gos panaszaikat. Olyan jó érzés;1asszony azt m°ndta: „haza

Formás, kecses alakja van, 
akárcsak egy kétéves pejkónak. 
i alpa valódi kruppon, akár a tü­
kör, olyan sikamlós a szára. Tóth 
Gábor Téglásról erősen kerül­
geti, már szerelmes lett bele az 
első pillantásra. Igaz. hogy egy 
előre még nagy köztük a távol- 1
ság, de ez csak rátartiságból van. 
mert egy tsz tag az ugyebár nem 
járhat..;

No de ne vágjunk a dolgok 
elébe, mondjuk el azt is, hogy a nézem 
tsz-ben ugyancsak felkészültek — Hát az bizony 
az ünnepi vásárra. Sokan lisztet-, a
ÄÄnSÄ S? né- ad7Äk^P’ SZéP’ ^ memyiért S5^borAuV-haimadik-^^d" 

hánv százast Tóth páhnv . ~ . , , pohái bői után már igen eme —
előbbiből pénzelt, és három má- viteti * P3Pirert ™arÍS 'h‘aZ;" ^ ^ “°P°rt"ál1 a ,han«1'-

, iát. lom tanéra perdül, akar fn-
zsa liszt után 1200 forintot nyom- Tóth Gábor lassan nemcsak szik, akár nem, már az új csiz-
tak a markába. Van tehát most gusztál, de a finom alkalmatos- mában:;:
pénz takarosán, de azért mégis tíel £s próbálja. Lép egyel- Nyikorog a csizma feje. szára,

kettőt nagy peckesen, közben de még jobban a cigány hege- 
azért csak habozik, hogy megve- dűje, ahogy a talpalávalót a mu- 

ne gye. vagy ne vegye. Töpreng, latóknak húzza . f

felfigyel rá, Odaszól a brigádé- hívunk egy-két pohár borra, mint 
roshoz: versenytársat.

— Mit vásárolna, gazda? — Hát most nem! Amíg csiz-
— Azt a szegen lógó csizmát ma. nincs’. áldomás sincs.

A kornak látják barátjuk tőp-
rengését, hát segítenek. Nem te- 

KTo7 . , . . /,.szfp •|0Szag’ ük. el tíz perc, csomag kerül Tóth
TSZ tagok készítményé. Gábor hóna alá, aztán irány az

7 vigyázni kell a vásárlással. Az 
ju- > 

érzé
amikor azt a választ adhatom a /
hozzám forduló dolg-ozó társaim- ^ lAr
nak, hogy jogos panaszuk elintő- í Kis csokrokat hoz újra. gondo- 
zest nyert. Nem felejthetjük el azt, Lan összeválogatva a nyár színei- 
h°gy regen a munkások és pa-UőZ. A tűzpiros őszirózsák
3“, nem SSfJ gSEeljiS * «W» ÜL» * “»“l

hiszen nem a soraikból üllek a ve- ' 
zető helyeken. Most pedig más a

A N Y A M
S az illat, mint láthatatlan vif?as*Olt hétszámra,
J — 71. ÍZ ' • - . _ .t? 's1 fi -TV1 VV1 rt vn rí Ii m ..

helyzet, mert a tanácstagok a 
dolgozó nép húsából-véiébóT valók, 
harcolnak a fegyelmezetlenek, a 
naplopók, az állami kötelezettséget 
nem teljesítők ellen.

Igen helyes és egyet értek a II. 
fejezettet is, amely a végrehajtó 
bizottság feladatát szabja meg. Ed­
dig számtalan olyan eset “volt, 
amikor a bizottságok egymás tudta 
nélkül adtak ki utast1 ásókat, vagy (Q(Z 
döntöttek egy-egy ügyben, ami 
legtöbbször elégedet'enségel szült.
Most pedig a 35-ös paragrafus 
megszabja azokat a tennivalókat, 
ami a végrehajtó bizottságokra 
vár.

hónap
puha felhő újra, meg újra körül- szdmra’ fáradhatatlanul. Szinte 
veszi őtel. Minden harmadnap nem is tudtv)k, miikor alszik, bíz­
hat kilométert gyalogol a Belle- ^os csa^ a szemeit pihentette, de 
gelölöl a városig. Már vedret is iudata mindig ébren volt, készen öcsénk még ma is élhetne, 
kerített, abba rakja puhán, fél- a ^9rosszabbra. bizton hófehér ágyat vetnénk
tőn a családi sírokra szánt virá- Mikor kisöcsénk már haldók- 
gókat, hogy azök akkor is frissek I°t£. nem volt a háznál egy fillér 
legyenek, ha megérkeztek. sem. Lekerült a dunnáról a hu­

zat, eltűntek a kopott kis függőKint a temető árnyas fái alatt

lak: ősz felé járt, de a magyar 
életet még ennél is ridegebb fagy: 
az úri tobzódás pusztította.

:.. Nem volt 30 pengő, hej be 
sokszor felidézi anyánk ezt a so­
sem homályosaié képet. Talán, 
ha akkor minden másképp van,

Ma 
ne­

ki, és harcra indulna megmenté­
séért a tudomány, meg a. szere­
tet.

■ ■ ■ így telnek az évek. s anyánk.

Murvai András,
országgyűlési képviselő, j 
a Hajlított Bútorgyár 

dolgozója.

,- ... . - - nvök megritkult n? „, a nit fáradt kis anyánk tán soh-7';lZTra v°PPny! kis ka- rendje * edeKyek sem felejt. A ráncok, mint finom
pal, es ultetget; Egy csokrot oda- pókhálók beszövik arca mezőit.

- ' os -ana egyet-egyet esz. a g0rdok súlya alatt hamar meg-
apamnak, nagyapámnak. A sírok Anyánk sírt, zokogott, és meg- öregedett.. Csak akkor derül még- 
korul az augusztus hallgat, nő a kert bennünket, vigyük cl öcsén- is. ha elmondom neki. hogy szé- 

íu’de.° mefs hangokat két az orvoshoz. pülnek, igazodnak már a napok:
keltegeti.eApánkat évia°vol^be- ^Unttük. de az orvos, dr. Be- hogy új formát, tartalma* ölt az
leg, öcsénk 12 évig feküdt bénán, volt ?0^penaő^íaű^renTr éZet lhjenkor megállva a jege-
mozdulatlanul. Micsoda éjszakák vou_ ' p 0 ’ 9V endeles sem nyék alatt, a már hamvadó nap-
voltak azdk. Álmatlanul és elcsi- Karolva, ölelve szállítottuk r° néz’ és a bizakodás fénye vil- 

■jazottan leste, dobog-e még a öcsénk kis hülő testét vissza Az ,an fel drága anyai mosolyában, 
szív, mozdulnak-e az apró, beár- utcák mar hidegek, némák vol- KOVÁCS TIBOR

A Mete|
szédságábi
háromeme] 
lakásos 
inég a
kezdték, t 
főfalazásá 
ka ennek 
. a tolta n i| 
ember dől 
erűt külöj 
!a:tság c; 
adási halj 
december 
ebből már 
,31/4. iliel
haladékot |

Kevés 
-/ésnél, azj 
egyedüli 
gépkihaszn 
gitésére p

a ít
A nei] 

és a NI 
Központja 
sónak 10.j 
re széleski 
meg népi^ 
verseny J{ 
az, hogy '){ 
nél jobban 
ni a mezt 
szóló mini 
tot. Emeli 
az olvasott 
sa, külön 
11 á.sa a re 1 
verseny feli 
gyeimet aj 
elhanyagolj 
és gépálloj 
zott támog 
csóktól a 
séget kér, I 
tő munkai 
seben, mi: 
rak megfej 
relése. fűtij 

A megy 
ső ülése ót| 
fél hónap 
állapítható,I 
v ásnak ke 
madt. Eg 
ben résztvj 
nak a műd 
felajánlásolj 
cs-ok. mind] 
s zérói.

A bereit 
tár területi 
50 népkönl 
versenyhez,] 
körösszegaü 
lalja. hogy 
egy 25 szó] 
sóinak szán

Forgóé s1 
kiállítás



aa. csütörtök

[esi verseny
lyrészt meggyop. 
ütemét, jól ly. 

P cséplőgép ka- 
psítani a cséplő- 
badost, másrészt 
hbaxenni, kük 

mindig adósak, 
hátralékot, 

^misztérium. aU- 
Ikelése szerint « 

verseny állása:

rt ékelés szerint 
termék begyűi- 
12. Hajló nu-

senyében

csapata. 1070-es 
ssát csépelt ei. 
hajdúböszörmé- 
1225-ös géppel 
?lt el. (MTI)
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vagy a rég 

Hz ártatlan kis 
\nind a porban 

anyjuk saját 
szájukba lop- 

Itérfalatot..; 
éve, talán so* 

el. De a nyár- 
gyermekarco- 
így Is, ilyen- 

in: a múltat..!
pitiék röpköd- 

[i if? a béke és a 
Is csókolja meg 
fit földet.-,,

valaki jó ná­
la:

nagy, Tóth ko-

I a villanygyá-

Gyere. meg is 
|>hár borra, mint

pin! Amíg csiz- 
|s sincs.

barátjuk top- 
lenek. Nem te- 
mag kerül Tóth 
bztán .irány az 
(nadik-negyedik 

igen emel- 
f'tná! a han-gu- 
rdül. akár hi~ 

lár az új csiz-

pa feje, szára, 
cigány hege- 
ávalót a mu-

pe a magyar 
[ridegebb fagy: 
ztította. 
pengő, hej be 
Iánk ezt a so- 
\epet. Talán, 
másképp van, 

élhetne. Ma 
b vetnénk ne­
jei megmenté- 
meg a szere­

ik. s anyánk, 
fánk tán soh­

mint finom 
I orra mezőit, 

hamar meg­
ír derül még- 
Iki, hogy szá­
riár a napok; 
talma* ölt az 
Illva a jege- 
Iamvadó nap­
iás fénye vil- 
I mosolyában. 
IáCS TIBOR

Vontatottan halad

A Meteor mozi közvetlen szom­
szédságában a Benedek téren új, 
háromemeletes bérház épül. Az 56 
lakásos épülettömb munkálatait 
jrtég a múlt év decemberében meg­
kezdték. Ma már az első emelet 
főtalazásánál tartanak, de a mun- 
j<a ennek ellenére is lassan, von­
tatottan halad. Mindössze lő—20 
ernber dolgozik itt, további munka­
it különböző fontosabb elfog- 
la'ís-ág" címén: leépítették. Az át­
adási határidőt az eredeti tervben 
december 1-ben jelölték meg, de 
ebből már semmi sem lesz, mert a 
31/4. illetékesei 1955 júniusáig 
haladékot kértek.

Kevés a dolgos kéz az építke­
zésnél, azonban nemcsak ez az 
egyedüli hiba. Alacsonyfokú a 
gépkihasználás is. A termelés se­
gítésére például még a második

a Benedek-téri lakásépítés
év első negyedében egy öttonnás 
sinenmozgó darut . építettek be. A 
darut a 9 órás műszakban mind­
össze csak 50—60 percig foglal­
koztatják. A nap többi részében 
áll. Kezelője: Pali Ferenc elvfárs 
jogos elégedetlenséggel mondja, 
hogy „jóformán alig keres a gép 
mellett valamit, mert nincs mit 
emelnie, szállítania. Sztálinvárosbín 
gyakran havonta 2500—3000 fo­
rintot is tett a „bukszába", itt 
meg, ha továbbra is így megy „még 
a sóravalót sem keresi meg".

Valóban rossz nézni, hogy mi­
lyen közömbösen hevertetik az 
építőiparban a fontos nagyteljesít­
ményű gépeke'. A daruért a 31/4. 
is havonta 6200 forintot fizet ki a 
EMUK-nak, de a gép sokszor még 
a bérleti díj értékét sem termeli 
meg. A szomszédos Hajnal-utcai

építkezésnél egy vakológép szintén 
hasonló sorsra van kárhoztatna. — 
Már két hete, hogy a helyszínre 
vitték, csak éppenséggel nem hasz­
nai Íja senki.

A Benedek-téri építkezésnél ta­
pasztalható lassúsággal, liuza vo­
nóval sehogysem ér.hetünk egyet. 
A város lakásszükeben van, gyor­
sítani kell tehát az építkezéseket. 
Megértjük, hogy a mezőgazdaság­
ban is sok a teendő, de még ez 
sem lehet ok" arra, (akárki állítja) 
hogy bérházak, lakótelepek felépí­
tése 2—3 évig húzódjék el. Helyes 
volna, ha a városi pártbizottság és 
a városi tanács is sürgetné ezt a 
munkát, annál is inkább, mert 
Debrecen fejlesztése, új épületekkel 
való gazdagítása nem tűr haloga­
tást.

Az Orvosi Mííszergyár dolgozói az augusztusi terv siHeréér!
Az élüzem címmel kitüntetett 

Orvosi Mlőszergyárban az utóbbi 
napokban lanyhult a termelés 
lendülete. A melegprés. sebtű és 
injekció osztály, valamint a - cső­
húzó műhely több napon át nem 
teljesítette tervét. A gyár dolgo­
zói, elsősorban a -műszakiak ide­
jében felismerték az ebben rejlő 
veszélyeket. Megállapították, 
hogy a gyakori géptörések, s az 
átmeneti szervezetlenség miatt 
adódik leginkább az elmaradás.

A mulasztások pótlására a dol­
gozók a napokban értékes mun­
kafelajánlásokat teltek. Nagy 
Zoltán művezető az injekcióstü 
osztály dolgozói nevében meg­
ígérte, hogy a hónap végéig be­
hozzák a 40 százalékos elmara­

dást, és 102 százalékra teljesítik 
az augusztusi tervet. Reményi 
Sándor művezető a műszerosz­
tály, Brutovszky elvtárs a csi­
szoló nevében tett hasonló fel­
ajánlást. Hunyadi Lajos elvtárs 
felszólalásában azt jelentette be, 
hogy a szerszám-műhely a törött 
szerszámok gyors megjavításával 
segíti a melegműhely munkáját. 
A további vállalások közt érté­
kes még Hegyaljai Béla, Bimbó 
Antal, Újvárosi József elvtárs 
kezdeményezése. Újvárosi elv­
társ a műszerosztály ollósrészle­
ge nevében azt a fogadalmat tet­
te, hogy a dolgozók az eddig adós­
ságként felgyülemlett 1600 ollót 
a kívánt határidőre pontosan le­
szállítják.

Bolgár íróvendégek érkeznek Debrecenbe

Szélesedik

Ma reggel kedvéé vendégek 
érkeznek Debrecenbe. A Bolgár 
Népköztársaság neves írói láto­
gatnak el hozzánk, városunk és 
a vidék megtekintésére, és a deb­
receni írókkal való beszélgetés­

re. A küldöttség vezetője Köl­
csey Kämen, a bolgár írószövet­
ség főtitkárhelyettese, Zveton 
Angelov író és Vbaruek író. A. 
vendégek két napig tartózkodnak 
városunkban.

* tSmqM*Wdácok JlU*a6aduíÁá l/ccmtye Hat dohánygyári dolgozó kitüntetése
A népművelési minisztérium 

és a Népkönyvtárak Országos 
Központja hazánk felszabadulá­
sának 10. évfordulója tiszteleté­
re széleskörű versenyt hirdetett 
meg népkönyvtáraink között. A 
verseny legfontosabb célkitűzése 
az, hogy könyvtáraink az eddigi­
nél jobban segítsék megvalósíta­
ni a mezőgazdaság fejlesztéséről 
szóló minisztertanácsi határoza­
tot. Emellett igen fontos feladat 
az olvasótábor állandó gyarapítá­
sa, különösen a felnőttek bevo­
nása a rendszeres olvasásba. A 
versenyfelhívás ráirányítja a fi­
gyelmet az eddig meglehetősen 
elhanyagolt termelőszövetkezeti 
és gépállomási könyvtárak foko­
zott támogatására. A helyi taná­
csoktól a felhívás fokozott segít­
séget kér, elsősorban az alapve­
tő munkafeltételek megteremté­
sében, mint amilyen a könyvtá­
rak megfelelő elhelyezése, felsze­
relése, fűtése és világítása.

A megyei versenybizottság el­
ső ülése óta alig több, mint más­
fél hónap telt el, és máris meg­
állapítható, hogy a versenyfelhí­
vásnak komoly visszhangja tá­
madt. Egyre szélesedik a verseny­
ben résztvevők száma, szaporod­
nak a munka megjavítását célzó 
felajánlások mind a helyi taná­
csok. mind a népkönyvtárak ré­
széről.

A berettyóújfalui járási könyv­
tár területén ezideig több mint 
50 népkönyvtár csatlakozott a 
versenyhez, és tett felajánlást. A 
körösszegapáti népkönyvtár vál­
lalja. hogy december 1-ig mint­
egy 25 százalékkal növeli olva­
sóinak számát, és havonta kiállí­

tást, rendez. A bihartordai könyv­
táros katalógus elkészítését vál­
lalja, a darvasi 50 új olvasó be­
szervezését, a derecskéi olvasó­
terem létesítését, és a gépállomás 
könyvtárának patronálását, Az 
eszlári könyvtáros mesedélutáno­
kat rendez az óvodások részére. 
Legtöbb vállalásban szerepel a 
mezőgazdasági szakirodalom
megismertetése a dolgozó pa­
rasztokkal, ankétok, kiállítások 
és egyéb módszerek útján.

A helyi tanácsok vezetői közül 
is mind többen ismerik fel a 
könyvtármunka megjavításának 
fontosságát. Ezt bizonyítják azok 
az írásban tett nyilatkozatok is, 
melyben erre vállalásokat tesz­

nek. A bakonszegi tanács például 
három szekrényt ígér a könyvek 
elhelyezésére, és vállalja a 
könyvtár téli fűtését. A biharior- 
dai tanács két asztallal és 8 szék­
kel gyarapítja még ez évben 
könyvtárának felszerelését, A 
sápi tanács a fűtés biztosítása 
mellett kimeszel tett a könyvtár­
szobát, a pocsaji tanács pedig' új 
helyiséget Ígér a könyvtárnak.

A megyei népművelési osztály 
minden népkönyvtár részére a 
helyiséget megjelölő, ízléses, üve­
gezett táblát készíttet, és a ver­
senyben jó eredményt felmutató 
népkönyvtárakat művészi, beke­
retezett rézkarcokkal jutalmazza.

ft—

Rövid, de bensőséges ünnepség 
színhelye volt a napokban a Do­
hánygyár. Az üzem hat, fáradha­
tatlan szorgalommal helytálló 
munkása megkapta az „élelmi­
szeripar kiváló dolgozója“ címet.

A kitüntetettek névsora: Schlen­
ker Józsefné főmérnök, Csiszár 
Jánosné ládazáró, Heinish Béla 
műszerész, 7 'arr László vágós, 
Aradi P étemé szivarkaadagoló 
és Nagy Andrásáé gépkezelő.

Válasz a „Néplap Dongó66cikkére
Az alábbi levél érkezett szer­

kesztőségünkbe a B. K. M. Vas- és 
Műszaki Kereskedelmi Központjá­
tól:

„A július 24-i számban megje­
lent egy cikk, „Gyermekágyas pa­
nasz" címmel, amelyben arról van 
szó, hogy nincs gyermu'kágy. Kö­
zöljük, hogy a cikknek igaza van,

a termelés fejlesztése nem tudott 
lépést tartani a lakosság igényel­
nek fejlődésével. Reméljük azon­
ban, hogy a következő negyedév­
be már a KSZ-ek és egyéb 
üzemek több közszükségleti 
cikket gyártanak s így' gyermek­
ágyban sem fog hiány mutatkoz­
ni."

«♦♦♦♦♦■

{ rOeveJJ középpaza ízt
BELÉPETT A BÁRÁNDI ÚTTÖRŐ TSZ-BE

♦ Bárándon az Úttörő tsz 1950 
$ ben alakult. Kezdetben nyolc
♦ tagja volt a csoportnak, mind ki­
próbált harcos emberek, akik

nem ijedtek meg a nehézségek­
től. Néhány hold földjükön kívül 
másuk sem volt, csak a párt irá­
nyító, biztató szavaiból menteti 
lelkesedés, ez azonban elégnek 

$ bizonyult ahhoz, hogy legyűrjék
♦ az elébük kerülő sok-sok aka 
I dályt.

Mulla’* az évek

Forgóeszközcsökkeniési 
kiállítás nyílik az MSZf-ben

Szeptember 6-tól szeptember 
11-ig forgóeszközcsökkentési ki­
állítás nyílik az MSZT Vörös 
Hadsereg-útja 45 szám alatti he­
lyiségében. A kiállításon Hajdú- 
Bihar megye és Szabolcs megye 
üzemei, vállalatai, szövetkezetei, 
állami gazdaságai, gépállomásai 
és hivatali szervei vesznek részt.

A 'kiállítás célja, hogy a válla­
latoknál feleslegesen lekötött for­
góeszközöket felszabadítsák, il­
letve, hogy a normán felüli kész­
letek sehol se legyenek. A rende­
zés munkáját a Magyar Nemzet! 
Bank IV-es számú területi iro­
dája, a hozzája tartozó fiókokkal 
és a Beruházási Bank debreceni 
és nyíregyházi fiókjaival, vala­
mint a nehéz-, könnyű- és gép­
ipari minisztériumokkal együtt­
működve végzi. A szervezési és 
technikai előkészítést Debrecen 
nagyobb vállalatainak, s az ipari 
és kereskedelmi központjainak 
képviselőiből álló készletrendező 
bizottság vállalta magára.

$ ITIUjIU 1 Qí GSSH és a tsz
jegyre bővült. 1931-ben tizenhe- 
j ten voltak, 52 tavaszára pedig 
j30-ra szaporodott a létszám. Ma
♦ pedig ötvenkét család hatvanhét
♦ tagja alkotja a tsz-t. Ebben a 
♦gazdasági évben huszonketteo 
j léptek a tagok sorába. A legújabb

♦ belépők között van Veress István 
nyolcholdas középparaszt is, aki

j csak riéhány hete tagja a tsz-
♦ nek.
♦ Mi késztette Veress Istvánt 
tarra, hogy felvételét kérje az 
♦Úttörő tsz-be? A kérdésre köny- 
2nyű feleletet adni: az, hogy nyi- 
2lőtt szemmel járó ember lévén, 
jlátta a közös gazdálkodás elő- 
$ nyelt, a minden szónál világo­

sabban beszélő jó terméseredrfié- 
nyeket. Az Úttörőnek másfél má­
zsával több búzája terme't hol­
danként, mint neki.

— Csak könnyebb a nagyüzemi 
1 gazdaságnak — mondotta Veress 
; elvtárs. Ö a saját kis földjén sem 
;a fejlett agrotechnikai eljáráso­
ddal, sem pedig a mezőgazdaság 
gépesítésének előnyeit nem ké- 

:pes úgy kihasználni, mint. ahogy 
•a tsz-ek kihasználják.

És hogy miért csak most kérte 
;felvételét a termelőszövetkezet­
ibe? Ennek főoka az volt, hogy a 
közös gazdálkodás annyira új és

ismeretlen volt számára, hogy 
szinte félt tőle. Az első két év­
ben bizony nem dicsekedhetett a 
tsz olyan kimagasló eredmények­
kel, amelyek meggyőzhették vol­
na. Ma azonban adatok, számok 
egész sora bizonyítja a közös gaz­
dálkodás felsőbbrendűségét. Nem 
kell mást tenni, csak összehason­
lítani a tsz állatállományát a*, 
egy évvel ezelőttivel, az itt ta 
pasztaiható fejlődés legyőz min­
den kételkedést.

Tavaly 40 növendékmalac­
ból állott a tsz sertésállománya, 
idén 98 sertése van. A napokban 
vásároltak két igen szép tenyész­
kant. Tavaly 11 szarvasmarha 
volt. ma már 36 legel a tsz 180 
hold legelőjén; a 190 juh pedig 
az utolsó évben 317-re szaporo­
dott.

Azonban nemcsak az állatte­
nyésztésben ilyen szépek az ered­
mények. Az idei közepes termés 
ellenére is sikerült a növényter­
melésben majdnem olyan ered­
ményeket elérni, mint a tavalyi 
kiváló termésű évben. Hogy a 
kukorica holdanként megtenni a 
35 mázsát, a dohány pedig a 7—8 
mázsát, ez a jól szervezett nö­
vényápolásnak. és a tagok lelki- 
ismeretes munkájának köszönhe­
tő. No meg a tavasszal elszó”t 
274 mázsa műtrágya is érezteti 
jótékony hatását. Ezen az ered­
ményen úgy felbuzdult az Úttö­
rő tagsága, hogy a jövő gazda­
sági évre már 390 mázsa műtrá­
gyát rendelt.

Az eredményes termelés a tag­
ság jövedelmét is megnövelte. 
Tornyai József, az Úttörő juhá­
sza ebben az évben 126 bárányt 
nevelt fel, ezért prémiumképpen 
öt bárányt, továbbá jó munká­

jáért egyszer 974, más alkalom­
mal pedig 240 forint jutalmat ka­
pott. Ebben a gazdasági évben1 
összmunkaegységeinek száma 
614. A terv szerinti 2400 liter, tej 
helyett Tornyai elvtárs 3040 li­
tert fejt, amiért tervtúlteljesítés 
címén 52 kiló juhgömolyát ka 
pott. Tavalyi évi tiszta jövedelme 
27.000 forint volt, az idén előre 
láthatólag' ennél is több lesz.

Rákosi József sertésgondozó 
keresete sem sokkal kevesebb. A 
rábízott 21 anyakoca után a ta­
vasszal 132 malacot nevelt fel 
lelkiismeretes munkáját öt ma­
laccal és 115 munkaegységgel ju­
talmazták, összmunka egységei 
nek száma néhány híján már 
már eléri az ötszázat. A kere­
setre a többi tagok sem panasz­
kodnak, munkaegységenként
idén is megkapták a négy kiló 
búzát, ehhez jön aztán a pénz, 
cukor, tengeri, napraforgó és még 
sok egvéb termény.

Az Úttörő tsz-ben mindenki 
megtalálta a maga helvét, öreg­
nek és fiatalnak egyaránt j'-U 
negfelelő munka. Kis Teréz 17 
Íves tsz tag 171 munkaegységet 
teljesített, a gazdasági év végére 
biztosan eléri a kétszázat. Dicsc­
etet érdemel a 80 éve« Rihn rí 

Sándor bácsi is, akinek 117 mun­
kaegysége van. s aki a részére 
kiszabott munkát ugyanúgy el- 
égzi. mint a fiatalok.

JÓ! látta mindezt Veress 
István is. És mikor ezeknek az 
embereknek életét összevetette a 
sajátjával, arra a végkövetkez­
tetésre jutott, hogy könnyebb a 
tsz tagok élete. Hiába küszködik 
ő azzal a néhány hold földdel, 
nem úgy megy a gazdálkodás,

ahogy szeretné. Az igaz, hogy 
nem éheznek, mint a múltban, 
de a pénz bizony mindig kevés. 
Hogy segítsen a helyzeten, tavaly 
nyáron a családra hagyta a föl­
dek gondozását, és ő maga el­
ment Sztálinvárosba dolgozni. A 
helyzet így még rosszabb lett, 
mert pénzt ugyan keresett szé­
pen, de a földek elhanyagolod tak 
távollétében.

Az utolsó félévben egyre töb­
bet foglalkoztatta a belépés gon­
dolata. Mi értelme van a további 
tartózkodásnak? ö rongyoskodik 
a családjával, az Úttörő tagjai 
meg a tavaly őszön úgy felru- 
házkodlak zárszámadás után, 
hogy alig lehetett rájuk ismerni.

Mikor azután tudomást 
szerzett a tsz jövendő terveiről, 
a rizstelep . bővítéséről, halastó 
létesítéséről, 500 férőhelyes juh- 
hodály és 2000 férőhelyes ba­
romfifarm építéséről, hallott az 
állatállomány fejlesztésének kor­
látlan lehetőségeiről, a régen 
tervbevett fedeztető állomás 
megvalósításáról, úgy gondolta, 
hogy ezeknek a végrehajtásából 
már lehetetlenség kimaradni, s 
belépett a „közösbe“. A tagság 
és a vezetőség szívesen fogadta, 

a köztük eltöltött néhány hét 
vitathatatlanul igazolta elhatá­
rozásának helyességét.

Veress István, a bárándi Úttö­
rő tsz tagja hamar meglelte he­
lyét a szövetkezetben. A napok­
ban két vadonatúj szekeret, vá­
sárolt a tsz, és mikor meglátta 
azokat, olyan szívből megörült 
nekik, hogy egyéni gazda korá­
ban sem örült volna jobban egy 
új szekérnek.

VARGA BENEDEK



Megkezdődött Bernben 
az V. atlétikai Európa-bajnokság

Kovács 10.000 méteren második
Augusztus 25-én megkezdődött 

Bemben a Keufeld-stadionban az V. 
atlétikai Európa-bajnokság.

A kontinens négy égtája felöl 28 
nemzet legjobb atlétái seveglettek 
össze Svájc fővárosába.

A 100 m-es síkfutás előfutamaival 
kezdődtek meg az V. atlétikai Euró­
pa-bajnokság versenyei.

Az-első két-két helyezett jutptt to­
vább. A magyarok közül Senlfey az 
első előfutamban indult. Gyenge idő­
vel 5-ik lett és kiesett. Zarándi az 
ötödik előfutamban győzött és ezzel 
tovább jutott.

A 400 m-cs síkfutásban hat előfu­
tamot bonyolítottak le és az első 
két-két helyezett jutott a középfu­
tamba. A magyarok közül Adamik 
az V. előfutamban indult és kitűnő 
47.9 mp-cs idővel győzött. Solymosi 
a VI. előfutamban harmadik lett és 
így kiesett.

A 800 m-es síkfutás előfutamai­
ban négy csoportban küzdöttek meg 
a versenyzők és az első 4—4 helye­
zett jutott tovább. A magyarok kö­
zül Bárkányi az első futamban har­
madik, Szentgáli pedig a második 
előfutamban első lett és így mindkét 
ten a középfutamban vannak.

A HAJDUMEGYEI ÚSZÓK
LEGYŐZTÉK A SZABOLCSIAKAT
A Hajdú-Bihar — Szabolcs-Szatmár 

megyék közötti úszóverseny vissza­
vágójára a napokban kerüli sor Deb­
recenben. A debreceni úszók alkotta 
megyei válogatott ezúttal még fölé­
nyesebb győzelmet aratott. Pontver­
senyben 437:124 volt az arány a 
hajdúmegyeiek javára. Két megyei 
ifjúsági úszócsúcs is született. — 
Győztesek. 50 m úttörő fiú mell­
úszás: Ki ausz R. 41.3. — 4x50 m 
férfi vegyes úszás: Krausz G. 2:54.4.
— 100 m serdülő fiú gyorsúszás: 
Tőkés 1:07.4 — 50 m úttörő fiú 
gyorsúszás: 31.7. — 50 m úttörő 
leány mellúszás: Balogh II. 51.5. —
100 rn női pillangóúszás: Rédl 1:36.2.
— 200 m férfi mellúszás: Szabó
3:01.9. — 50 m úttörő leány gyors­
úszás: Kertész 41.4. — 10Ó m női
gyorsúszás: Szabó 1:23.3. — 50 m
úttörő fiú hátúszás: Gödény 39. —
100 m férfi pillangóúszás: Bánhidi 
1:15.9. — 4x50 m női vegyesúszás: 
Re dl 3:31.3. — 50 m úttörő leány 
hátúszás: Biró 47.6. 50 m úttörő fiú 
pillangó úszás: Krausz R. 37.5. — 
200 m női mellúszás: Kígyós 3:28.
— 100 m női hátúszás: Szabó 1:31.8.
— 100 m férfi gyorsúszás: Bánhidi 
1:05.2 megyei ifjúsági csúcs, 2. Szűcs 
1:05.4. — 100 m férfi hátúszás: 
Krausz G. 1:15.6. — 100 m serdülő 
fiú hátúszás: öry 1:20.1. — 4x50 m 
női vegyesváltó: Hajdú-Bihar 2:59.8.
— 4x50 m úttörő fiú vegyesváltó: 
Hajdú-Bihar 2:39. — 4x100 m férfi 
vegyesváltó: Hajdú-Bihar (Krausz I., 
Bánhidi. Szabó, Szűcs) 5:08.6 megyei 
ifjúsági csúcs. Valamennyi győztes 
hajdúmegyei versenyző.

A D. HONVÉD II. A MINŐSÉGI 
JÁRÁSI LABDARUGÓ BAJNOKSÁG 

ÉLÉN
A minőségi járási labdarugó' baj­

nokság elmúlt heti fordulójában ál­
talában papírforma Szerinti eredmé­
nyek alakultak ki. Még mindég nyílt 
a bajnokság kérdése cs az elkövet­
kező hetekben dől csak el, mely 
csapatok vesznek részt a megyei 
bajnokságba jutásért rendezendő 
osztályozón. E heti eredmények: Be­
rettyóújfalui Szpartakusz —Bihar- 
nagybajom 4:2, Nádudvar —Hajdú­
szoboszlói Traktor 7:1, D.. Honvéd II.
— D. Lokomotív II. 2:1, Hajdúböször­
ményi Traktor —Biharkeresztesi Lo­
komotiv 2:1, Nagyiéta — Polgár elma­
radt (a két pont Polgár javára ír­
va), Sárrétudvari —Derecske 11:1 A 
derecskeiek csak 8 játékossal álltak 
ki. Alább közöljük a minőségi járási 
labdarugó bajnokság állását. A táb­
lázatban nem szerepel a Nádudvar- 
Polgár mérkőzés eredménye, mert a 
játékvezetői jelentés — Regény! já­
tékvezetőtől — nem érkezett bt a 
társadalmi szövetséghez.

1. D. Honv. II. 19 12 4 3 67:34 28
2. Hbösz. Tr. 20 13 1 6 57:27 27
3. Polgár 18 11 3 4 31:19
4. D. Lok. II 18 10 3 5 61:27 23
5. Bújf. Szp. 20 7 6 7 42:41 20
6. Bnagybajom 20 8 10 28:32 18
7. Nádudvar 19 8 1 10 33:52 17
3. Hszob. Tr. 18 3 1 9 39:64 17
9. Sudvari 18 6 4 8 42:32 16

.10. Bker. Lók. 20 7 1 12 36:52 15
11. Derecske 20 5 2 13 39:60 12
12. Nagyiét a 20 5 2 13 37:72 12

FEGYELMI HATÁROZATOK
A megyei labdarugó társadalmi 

szövetség fegyelmi bizottsága e heti 
ülésén az alábbi határozatokat hoz­
ta :

A Hajdúszoboszlói Szpartakusz — 
D. Vörös Meteor második félidő 42. 
percében 3:2 állásnál félbeszakadt 
megyei bajnoki mérkőzés eredmé­
nyét a pályán elért eredménnyel a 
szoboszlóiak javára igazolták. Indo­
kolás : a Vörös Meteor rendezősége 
nem biztosította a mérkőzés zavar­
talan lefolyását. A főrendezőt — 
őri Istvánt — minden sportbeli tiszt­
ség viselésétől 6 hónapra eltiltották. 
Egyben a Meteor pályaválasztó jogát 
égy soronkövetkező mérkőzésre 
megvonták. «

A vasárnap elmaradt Nagyleta — 
Polgár minőségi Járási bajnoki mér-

Hármasugrásban megtartották a 
selejtezőket A szint 14.50 m volt. A 
magyar Bolyki nem ugrotta meg ezt 
a távolságot és kiesett.

Több mint 20 versenyző állt rajt­
hoz a 10.000 méteres síkfutásban, 
köztük Zátopek, a magyar Kovács és 
Juhász. Zátopek már az első körben 
az élre vágott és több, mint 150 mé­
terrel győzött a magyar Kovács 
előtt. 10.000 m síktutás Európa-naj- 
nok: Zátopek 28:58 perc (Európa- 
csúcs), 2. Kovács József 29:25.9 
perc.

A női 800 méteres síkfutás előfu­
tamában Kazi és Bácskai továboju- 
tott 2:11.8. illetve 2:12.5 perccel, 
migOros kieseit. Az előfutamokban 
a legjobb időt Otkolenko (Szovjet­
unió) érte el 2:07.9 perccel.

Női gerelyhajítás. Európa-bajnok: 
Dana Zatopkova 52.91 méter (É író- 
pa-csúcs). 2. Roolaid (Szovjetunió) 
49.94 méter. 8. Vigh (Magyarország; 
43.74 méter.

A maratoni futást finn versenyző 
nyerte, de óvás miatt eredményt 
nem hirdettek. Az óvásról az éjszaka 
folyamán döntöttek.

kőzést 0:0 gólaránnyal Polgár javá­
ra igazolták, mert Nagyiéta nem állt 
ki — Nagyiétán.

Mezei Sándor (Nagyiéta) és Len­
gyel József (Sárrétudvari) játékoso­
kat durva játékért 2—2, Koszta 
Sándor (Hajdúdorog) játékost ugyan­
csak durva játékért 1. míg Tisza 
András (D. Petőfi) játékost a játék­
vezetővel szembeni tiszteletlen maga­
tartás miatt 1 bajnoki mérkőzésen 
való szerepléstől eltiltották.

„TANULJ MEG ÚSZNI”
mozgalom keretében a derecske! 
JTSB Pocsaj cs Esztár fiataljainak 
részvételével úszóversenyt rendezett. 
A versenyt a két község közt folyó 
Berettyó vizében tartották meg, víz­
folyás irányában, 50 méteres távon. 
A távot legrövidebb idő alatt Szécsi 
Imre csztári fiatal úszta meg, 37 mp 
alatt. 38 mp alatt úsztak: fi. Nagy Ist­
ván, a pocsaji Uj Barázda tagja, DISZ 
szervező, Németh Imre és Vékony 
László csztári fiatalok. A győztesek 
könyv és olclevéldijazásban részesül­
tek. A legjobb úszók résztvesznek a 
vasárnap Kábán megrendezésre ke­
rülő úszóversenyen — Írja levelében 
Derecskéről Csomorlány Antal.

RÖVID SPORTHÍREK
D. Vörös Meteor Magért— D. Loko­

motív 4:1 (3:0). V: Nagy. Góldobó: 
Csehik 2. Tóth és Sipos, illetve Oláh. 
A Magért ezzel a győzőimével a me­
gyei női kézilabda bajnokság első' 
számú esélyese lett. — A Traktor 
SE asztalitenisz bajnokságát az ere­
deti tervtől eltérően szeptember 
4—5-én rendezi meg Debrecenben. 
— Lovas hírverő bemutató mérkő­
zést rendez a Traktor SE augusztus 
29-én délután 2 órakor Hajdúböször­
ményben. — Szombaton délután 6 
órakor D. Postás—D. Vörös Meteor 
Terményforgalmi férfi megyei baj­
noki kézilabda mérkőzést rendeznek 
a Vörös Meteor pályán. — A VTSB 
szombaton 5 órától és vasárnap 
reggel 8 órától úszóversenyt rendez 
a nagyerdei uszodában. Már eddig 
is több megye sportkörei küldtéK 
meg nevezésüket.

—1f-Wv—————

A mai rádióműsor
KOSSUTH-HADIÓ

8.22: Műsorismertetés, 8.30: Szim­
fonikus zene. 9.20: Az új tanár, — 
9.40: A Gyermekrádió műsora, — 
10.10: A Magyar Rádió népi zene­
kara játszik, 10.30: Előadás, 10.45: 
Tóth Miklós énekel, 11.10: Népmű­
velési híradó, 11.30: Fúvószene. 12.15: 
Déli hangverseny. 13.30: Kék szi­
várvány. 14.25: Előadás, 15.10: Ka­
dosa zongoraműveiből, 15.30: Elő­
adás, 15.45: Népek zenéje, 16: Rész­
letek Sásdi Sándor regényéből, — 
16.30: Román Zenei Hét, 17.10: Nagy 
mesterek — nagy művek, 17.45: 
Előadás. 18: Szív küldi szívnek szí­
vesen, 18.30: Hangos Újság, 19: Egy 
falu — egy nóta, 19.40: A rádió vá­
laszol falusi hallgatói kérdéseire, — 
20.10: Kilátó, 21.10: Tánczene, 22.20: 
Atlétikai Európa-bajnokság, 22.40: 
A Magyar Rádió szimfonikus zene­
kara játszik.

PETÖFI-RÁDIÓ
6.30: Szól a harmonika. 6.50: 

Filmzene, 14: Délutáni hangverseny, 
15: Segovia gitározik, 15.10: Szóra­
koztató muzsika, 15.40: Részletek 
Donizetti: A kegyencnő c. operájá­
ból, 16.30: A Gyermekrádió műsora; 
17.25: Előadás, 17.40: A Rádió ope­
rettjeiből, 18.30: Fiatal művészek 
hangversenye, 19: Az épülő kommu­
nizmus nagy országában, 19.30: 
Tánczene, 20.10: Sporthiradó, 20.30: 
Az opera fejlődése, 21.30: 900 millió, 
22: Klasszikus operettekből, 22.40: 
Román Zenei Hét.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Bihannegyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZ1 GYULA 
Szerkesztőség

Debrecen, Tóthfalussy-tér 10. 
Szabadság Lapnyomda Vállalat. 

Telefon. 42-54. 48 40, 43-37, 84-07.

É P L A P

Párthírek

VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYEI

A faliujságfelelős elvtársak részé­
re pénteken délután 5 órakor érte­
kezletet tartunk a Hunyadi u. 3. 
szám alatt. Kérjük a faliujságfelelős 
és ellenőr elvtársak pontos meg'e- 
nését.

1954 AUGUSZTUS 26. CSÜTÖRTÖK

HÍREK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhős idő, 

több felé eső, zivatar. Mérsékelt, 
időnként élénkpbb szél. A hőmérsék­
let alig változik. Várható hőmérsék­
leti értékek csütörtök reggel 12—15. 
délben nyugaton 20—23, keleten 24 
— 27 fok között.

VASÁRNAP DÉLELŐTT 10 órakor 
a megye gépkocsivezetői ankétet 
tartanak az Irodaház nagytermében, 
melyen megbeszélik a balesetmentes 
közlekedéssel kapcsolatos teendőket. 
Az ankéton résztvesz a Iíözlekedés- 
és Postaügyi Minisztérium képvise­
lője is, aki a balesetmentes közleke­
désben kiváló eredményt elért 14 
gépkocsivezetőt jutalomban részesíti.

A MESTER UTCAI ISKOLA I. osz­
tályába beiratkozott növendékek 
szülei pénteken délelőtt 9 — 12-ig, 
vagy délután 5—7-ig jelenjenek meg 
a Mester u. 22. szám alatti irodában.

AZ ISKOLÁK IGAZGATÓI kérik a 
beiratkozott tanulók szüleit, hogy a 
tankönyv ellátással kapcsolatban ke­
ressék fel a hozzájuk tartozó iskola 
igazgatóját.

HÁRMAS IKREI születtek Nagy.Jó­
zsef MÁV fékező feleségének. Nagy 
Józseféknek már hét gyermekük 
volt, a három újszülött — két fiú 
és egy lány, valamint édesanyjuk a 
legjobb egészségnek örvendenek.

EGYMÁSUTÁN JELENTKEZNEK az 
árutombola főbb nyereményeinek 
boldog tulajdonosai a‘ tárgyak átvé­
telére. Radics Pál MÉSZÖV megyei 
instruktor átvette már a motorkerék­
párt, Csépán István, a Cipész KTSZ 
dolgozója, Kiss Istvánná földműves, 
Patai Istvánná tsz tag, Szoják 
György biharkeresztesi állami gaz­
daság dolgozója. Fodor László F;. M. 
Anyagellátó Vállalat dolgozója rá­
diót, egy nyertes jégszekrényt, hár­
man karórát, ketten kerékpárt, ket­
ten fényképezőgépet nyertek.

MOZIK MŰSORA
VÍG: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: 

Hűtlen asszonyok. — BÉKE: három­
negyed 4, 6, 8 órakor: Egy éj Velen­
cében. — METEOR: háromnegyed 3, 
5, egynegyed 8 órakor: Egy éj Ve­
lencében. — HÍRADÓ: délelőtt 10. 
12, 2 órakor: Hűtlen asszonyok, dél­
után 4, 6, 8 órakor: Ezüstszínű por. 
— KOSSUTH: 27-én, pénteken 5 és 7 
órakor: Kávéház a főúton. — PETO- 
FI-KERT: este. 8 órakor: Kávéház a 
főúton. — STADION-KERT: este 8 
órakor: Rigoletto. — METEOR-KERT: 
este 8 órakor: Egy éj Velencében.

Népnevelő T. Szabadság-telep: Ti­
los a játék. — Népnevelő II. Ménte­
lep: Vitorlás titka. — Népnevelő III. 
Járómüjavító V.: Vidám vásár. — 
Népnevelő V. Csapókért 1IL: Külö­
nös örökség.

Tájékoztató
a Szabad Egyetem előadásairól

A Szabad Egyetemre szeptem­
ber 1-ig lehet jelentkezni. Célja a 
dolgozók műveltségi igényének 
magasszínvonalú kielégítése.

A Szabad Egyetem előadásainak 
tárgykörönként! részletes ismerte­
tése: (Folytatás)
III. CSILLAGÁSZAT ÉS FÖLDRAJZ

1. A modern csillagászat megfigye­
lőeszközei.

2. Az 1954 június 30-i teljes nap- 
fogyatkozás és észlelése a Szovjet­
unióban.

3. Hogyan keletkeznek az égites­
tek?

4. Az idei nyári időjárásunk.
5. A meteorológia modern műsze­

rei.
6. A geokémia — a nyersanyag 

filozófiája.
7. Az atomenergia nyersanyagai­

nak lelőhelyei,
8. Színesfémek a világgazdaság­

ban.
9. Az energiaforrások, mint a vi­

lág gazdasági életének mozgatói.
A világesemények színterei:
10. Észak Szovjetuniója. (A Jeges 

óceán és környéke).
11. Dél Szovjetunióban. (A Fekete 

tenger és vidéke).
12. Szuez a világforgalom kapuja.
13. Panama világforgalom nyugati 

kapuja.
14. Vietnam.
15. Guatemala,
16. Kína.
17. Indonézia.
18. Sziam. Burma,
19. Korea.
20. India.

IV. AGRARTUDOMANY
1. Tesedik Sámuel, a magyar me­

zőgazdasági tudomány megteremtőd 
(Bencsik József, az Agrárakadémiá
igazgatója.)

2. A talaj termékenységéről és an.
nak fokozásáról.

3. Talajjavítás és talajvédelem, (Dp 
Arany Sándor).

4. Növénynemesitésünk eredmé. 
nyel. (Galgóczi Miklós).

5. A vetésforqórendszerű qazdái. 
kodás. (Szakácsi János).

6. A növényápolás cs annak gépe. 
sítése. (Milkovics Géza).

7. Az öntözéses gazdálkodás, il> 
Lázár István).

8. Állattenyésztésünk alapjai, d>
Császár Gábor).

9. Állattenyésztésünk múltja a pi.
deg állattartástól a természetszerű 
állattenyésztésig. (Kellerman Már­
ton).

10. A tejtermelés és a tej zsírtar­
talmának növelése. (Istók Barnabás).

11. A gazdasági állatok szapora- 
dásbiolóqiája. A mesterséges meg. 
termékenyítés. (Császár Gábor).

12. A méhek élete. (Dr Örösy-Pál 
Zoltán, Gödöllő).

13. A korai zöldségtermesztés —
a hajtató kérészét. (Karmacsi Berta­
lan).

14. A gyümölcsfák élete a többter­
melés szempontjából. (Perczner Gá­
bor).

15. A gyógynövények jelentősége 
és termesztése. (Dr Szeiényi Ferenc.)

16. Hogyan készül a jó bor? (Mii- 
kovics Géza).

(Folytatjuk.)

Az első kifizetési 
kölvénytulajdonosnak 7

Hajdú-Bihar megyében meg­
kezdődött szerdán az ötéves 
Tervkölesön 9. 'húzásán kisorsolt 
kötvények nyereményösszegének 
kifizetése. 122 postahivatalban és 
10 OTP fióknál fizettek ki nye­
reményeket az első napon. Egye­
dül az OTP debreceni fiókjánál 
300-nál több kötvénytulajdonos­
nak 75.090 forintot fizettek ki 
ezen a napon.

napon 500-nal tői 
3,000 Ft-ol fizettek ki

Nemrégiben adták át az OTP 
debreceni fiókjának az ország 
legjobb OTP fiókjának járó ván­
dorzászlót. A II. negyedévben 
kiemelkedően jó munkát végez­
tek a debreceni fiók dolgozói: az 
áilamkölcsönök kifizetése e* 
egyéb ügykezelés lebonyolítása 
terén. A betétbegyűjtési tervet 
pedig 267 százalékra teljesítették.

ANYAKÖNYVI HÍREK
Születések: Lengyel Ferenc, Gorkij 

fasor 8. Attila: Vajda Imre Vörös 
Hadsereg útja 40. László; Burzán 
István, Félegyházi Tamás u. 4. Ti­
bor: Gál János, Apponyi u. 2. Kata­
lin; Nagy József, Kishegyes! u. kis 
lakás ikrek: Tibor, Judit, Imre; Péter 
József, Darabos u. 20. László.

Házasságok: Csala Lajos, Békés­
csaba és Juhász Julianna, Kossuth 
u. 49; Fésűs János, Budapest és 
Tokai Éva, János u. 26; Holló Rezső, 
Fülöp u. 11. és Horváth Zsuzsanna, 
Hajdúsámson; Koroknál Imre, Macs 
46. és Szűcs Erzsébet, Pocsaj; Vágá-

nyik András Nagycsere 41. és Rést 
Eszter. Haláp 44.

Halálozások: Vilmányi István. Vé­
res u. 26; Vizi Dezsőné" Orbán Mária, 
Hid u. 16.

Árvíz Indiában
(MTI) Mint a „Reuter“ iroda 

jelenti Bombaybói, a ki áradt 
Brahttiiaputra folyó Asszamot, 
Északkel et-India tea termelő ál­
lamát elvágta az ország többi 
részétől. Termésben, állatállo­
mányban és vagyonban igen nagy 
a kár.

ELADÓ beköltözhető ház 
Markotányos utca 14. Fele 
házat vészek.

SÜRGŐSEN eladó, azon­
nal beköltözhető kétszobás 
családiház. Kereszszegi u. 
77. Csapókerti állomásnál.

ABLAK tokkal, nagy tü­
kör, hordók, dívány el­
adók, Bethlen utca 66.

PETROFOR, konyhamér­
leg, kis Singer varrógép, 
eladók ;Bajcsy-Zsilinszky 
u. 35. Keresztépület.

KÖZPONTBAN lévő nagy­
szoba, fáskamrás lakásom 
elcserélem kisszoba kony­
háért bárhol. Vörös Hadse- 

g útja 56. Bordán.
DIÓFA háló konyhabú­

tor eladó 6000-ért. Oláh 
Károly u. 28.

ELADÓ mokett ágygar- 
nitura és rádió, Markotá­
nyos utca 9.

MODERN rekamié két­
személyes sötét félháló el­
adó. Csap utca 50.

ELADÓ egy sötét háló­
bútor és gyerekágy Eötvös 
u. 25.

EGY nagy kombinált- 
szekrény eladó, Bethlen 
utca 47.

FÉLHÁZ eladó, beköltöz- 
helő lakással Bornemissza 
utca 14. Széchenyi-kert.

500 kbem Ariel motor- 
kerékpár olcsón eladó, 
Csapó utca 57.

EGY fehér mély gyer­
mekkocsi eladó, Csapó 
utca 8.

NYÍL utca 125 számú 
félházrész eladó, Érdek­
lődni Csapó utca 64. 3—5- 
ig.

BENTLAKÓ, vagy bejá­
rónő felvétetik, Bajcsy- 
Ztiilinszky u. 27.

DEBRECENI Építőipari 
KTSZ asztalosipari tanulót' 
felvesz. — Jelentkezés 
augusztus 27-ig Pásti utca 
2 szám alatt. »AH

KÖNYVELÉSBEN is jár­
tas vezető adminisztrátor 
állást változtatna. Ajánla­
tokat Állami Hirdetőbe 
kérem. AH

ÓCSKA és új fehér már­
ványlapokat vásárolunk. 
Kő- és Műkői pari KTSZ 
Debrecen, Szabadság útja 
78. szám. Telefon: 47-02.

AH
CIPŐ Kisipari Szövetke­

zet cipész tanulókat fel­
vesz. Jelentkezés 25.,' 26- 
án Fűvészkert utca 9.

A 31/4. számú Építőipa­
ri Vállalat keres megvétel­
re éjjeliőrök mellé alkal­
mas kutyákat. Jelentkezés 
8 — 4-ig Debrecen, Varga 
utca 1. szám. AH

JÓL fejlett kutyákat vá­
sárol az I. számú Sebésze­
ti Klinika Orlhopead osz­
tálya. AH

VÁSÁROLUNK magánosok­
tól is iratszekrényt, író­
asztalt,, széket, padot, 
pénzszekrényt, Hajdú-Bi- 
harmegyei Állat és Zsírbe- 
gyüjtő Vállalat, Debrecen, 
Kossuth utca 12—14. Be­
ruházási csoport. Telefon: 
35-62. AH

A H AJ DU- BIH ARM EGYET 
MÉH Vállalat közli, hogy 
augusztus hó 25-től augusz­
tus 31-ig központi telepe 
(Külsővásártér 3. szám) és 
Teleki-utcai papirtelepe 
leltár miatt zárva. Ezen 
■ dö alatt csupán a város 
területén lévő átvevőhe- 
l>ek vesznek át árut. AH 

ELADÓ 9 darab 6 méte­
res gerenda Szabadság­
telep, Karám utca 8.

ELADÓ egy szép kony­
haszekrény. Teleki utca 
27. 2. ajó, jobbra.

TYÚKSZEMEK, köröm- 
bénövések. talpkeménye- 
dések szakszerű kezelése;* 
Hívásra házhoz is megyek. 
Sóvágó Tibor, Széchenyi 
u. 19,

BARNA utca 11. (Bol­
dogfalva 13.) lakónélküli 
beköltözhető sarokház el­
adó.

OLAJÜTŐ 83. számú, 
szoba, konyhás ház eladó, 
Éi deklödni Olajütő 38. 
alatt.

LAKÁSOMAT Hajdúszo­
boszlón elcserélem debre­
cenivel. Érdeklődni Mester 
utca 26. hátsó lakás, 
ugyanott kalmár rosta, 
140x70-es tükör eladó. — 
Varrógépet veszek.

ELADÓ ház beköltözés­
sel, istállóval Vasvári u. 
11. Tüzériaktanva mögött.

ÍRÓGÉP, számológép, 
motorkerékpár, kerékpár, 
rádió eladás és vétele. — 
Szőke, Kölcsey utca 24. 
Telefon: 39-97.

SERTÉS 70 kg-os eladó, 
Jerikó utca 67/c.

KOMBINÁLTSZEKRÉNY, 
páros fotel, toalett tükör, 
páros vaságy, íróasztal, 
topolya háló eladó, Csapó 
ulca 16.

NAGYMÉRETŰ, kétszo­
bás összkomfortos lakáso­
mat elcserélem hasonló 
budapestivel, Hatvan utca 
1. 11/41.

SÜRGŐSEN eladó Si­
nn onffy utca 54. számú fél­
ház, kétszoba, konyha, 
fürdőszoba, speiz egyéb 
mellékhelyiségekkel 
költözhető.

VILLA modern,
gyed része Gorkij ____
ben eladó. Édeklödni 12-72 
telefonon.

ELVESZETT feketevörös 
farkaskutya a nyomrave­
zetőjét jutalmazom, Szege­
di Gergely utca 10.

GÁZTŰZHELY eladó. -- 
Szappanos utca 3., udvar­
ban balra 1.

ELADÓ 4 2-es bilgerj 
csizma, csizmanadrágok, 
magyaros férfiruha. Domo­
kos Lajos utca 24,

be-

egyne- 
f asor

T ELADÓ szalagfűrész 
elektromos hajtóerővel. 
Hajdúszoboszló, Rákóczi 
utca 40.

TANARHÁZASPAR kere- 
gyermekszeretö mindenest 
másféléves gyermek mel­
lé, Darabos utca 50.

EGY . sötét furnéros úi 
háló eladó. Hatvan utca 
23. sz.

TÉGLÁS KERT, Szepes 
utca 8. számú ház eladó. 
Érdeklődni 10. szám alatt.

SZABADSÁG-TELEP. 
Malvin utca 1. házrész 
eladó, vagy nagyobbért 
külsőségen elcserélhető. — 
Érdeklődni Csáthi utca 53

LEHEL utca 44. szám 
alatti családiház eladó. 
300 négyszögöl telekkel 
38.000-ért.

ELADÓ Dobó utca 10 
számú ház és egy Sachs 
motorkerékpár, megtekint­
hető ugyanott.

ELADÓ családi ház gyü­
mölcsössel beköltözhető, 
Diófa utca 6.

ÖT kisboconádi méh­
család, 800 négyszögöl 
szőlő, gyümölcsös eladó 
Bocskai-kei'tbcn. Érdeklőd­
ni Árpád lér 12.

GIMNAZISTA fiút, vagy 
leányt teljes ellátással fel­
veszek, Kossuth utca 71.

KOMPLETT sötét háló 
eladó. Vár utca 2. II. 4.

ÖT darab 7 méteres ge­
renda eladó, Micsurin utca 
4. (volt Szegényház sor )

TELJES ellátással két 
diáklányt felveszek, Hajó 
utca 26.

ELCSERÉLEM szoba, 
konyha, speizomat sertés- 
tiltás gáz, van. sertéstar­
tás nélkülivel, esetleg 
nélkülivel is. Agárdy utca 
10. sz.

KÉT befogni való kofti- 
l vald sertés eladó. Szepes- 
Iségi utca 28.

xi. £vf<

Valamj 
imzík M 
elnöknek 
ságok ej 
val.

A jobl 
véleménj 
France 
foglalt aj 
szerint 
voltak 
szándék^ 
6 ZOtt, tl(
közösségi 
A briissz 
lenségess 
cián a ni 
az a kési 
magával 
tartásán;; 
ímegfordi 
új irány 
des-Fran

Me tide 
„diploma 
nemzetg; 
ságú biz 
együttes 
követte, 
lök, ezej 
Francia 
viselői i 
gatták a 
nyes kér 

A Szí 
nyugati 
Etienne 
viselő ké 
ezt válás 

A frar 
küldte k 
gyalásokt 
mégha tát 
nagyhala 
ját az 
szervezet 
szovjet 
tárgyalás 
niszterelil 
által jav 
fogadták

Az „1 
brazil lap 
a Brazil 
rá nak, 
Prestes 
elemezve 
hogy 

a íasis, 
portjáig 
periaüz 
zelésc

Az amd 
z-iliai bel 
küi a 'bű 
hogy az 
íalansága 
köhn'yítsé 
hajtásál. 

Jelen.'eí

Határozót 
azok o!da 
alkotmány 

Mint a;


